

La U. R. S. S. devolverá golpe por golpe

La unidad proletaria debe convertirse en una obsesión nacional

En nuestro número de hoy iniciamos una encuesta con el propósito de recoger en las páginas de NUESTRA BANDERA el sentir general de la masa antifascista, preocupada tan hondamente por la actitud irresponsable de la Ejecutiva de la U. G. T. negándose a firmar el llamamiento de asistencia internacional a España firmado por el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, y expulsando de su seno a Sindicatos enteros de arraigo profundo entre el proletariado por su historia revolucionaria a toda prueba.

Tan mal efecto ha causado la inexplicable decisión, que toda la prensa española, con la sola excepción de los periódicos del grupo escisionista, no ha podido ocultar su sorpresa llamando a la cordura a los que tan alegremente la perdieron. "El Socialista", periódico que suele ser tan prudente en sus juicios al tratar los problemas internos de su partido no sale de su asombro ante tamaño desatino. Considera "mezquina e inocua" toda apariencia de justificación. No. No es posible que pretenda ocultarse lo que está a la vista de todos. Los momentos son tan graves, la responsabilidad de la España trabajadora ante el proletariado mundial es de tal envergadura, que no podemos andar con contemplaciones con quienes han sido incapaces de medir el daño tremendo infligido al prestigio de nuestra causa en el extranjero.

Otro diario tan poco sospechoso de comunista como "Solidaridad Obrera", recoge en un recuadro muy destacado la sorprendente carta de la Ejecutiva de la U. G. T. Después de una serie de consideraciones sobre la unidad, deja entrever su preocupación diciendo que "resulta lamentable que se ofrezca al exterior este espectáculo de desunión entre organizaciones antifascistas de España". Nada decimos de lo que se oye murmurar por los Sindicatos, fábricas y demás lugares de reunión de las masas populares. Tampoco decimos lo que piensan en voz alta los heridos de guerra, los combatientes y todos los que en estos momentos tienen una preocupación obsesiva por el triunfo de la guerra.

Pero ese clamor sordo, gigantesco tiene que salir a flote. Son los propios trabajadores de la U. G. T., de la C. N. T., del Partido Socialista, Comunista, de las Juventudes; son todos los antifascistas honrados los que tienen la palabra para emitir su juicio. A ellos nos dirigimos para que juzguen a los que con su incapacidad y despecho quieren impedir la unidad del proletariado, la unidad de toda España en su lucha terrible y tenaz contra los invasores. Su voz potente y autorizada hará que cese todo obstáculo, exigiendo cada día un paso más acelerado hacia la unidad, hacia la victoria.

ULTIMA HORA

Nuestras tropas de Asturias contraatacan briosamente haciendo más de 1.500 muertos al enemigo

GIJÓN, 8 (4 m.) (Servicio especial de Febus).—En el 17 Cuerpo de Ejército, sector de Villafra y Villa de Velasco, hubo hoy ligeras cañoneo del enemigo, sin consecuencias. Asimismo el enemigo cañoneó Trubia. En los demás frentes, sin novedad.

En el 16 Cuerpo de Ejército, durante todo el día de hoy, el enemigo atacó con insistencia nuestras posiciones, apoyado por la ar-

tillería y la aviación. Entre Abandades y Ortigueiros ha llevado a cabo cinco ataques, precedidos de gran preparación artillera, siendo rechazados energicamente por nuestras fuerzas, que causaron al enemigo gran número de bajas. En el sector de Valduno los facciosos realizaron un ataque con artillería y tanques. Nuestras fuerzas los rechazaron e inutilizaron un tanque. (Continúa en la página cuarta.)

La cultura para el pueblo

He aquí una vieja aspiración de todos hecha realidad por un decreto del Ministerio de Instrucción Pública. La Universidad para el pueblo. Estas palabras encierran más sentido revolucionario, que todos los mítines y avispas que se puedan decir o pensar sobre la emancipación del proletariado. Hasta ahora en las aulas de la universidad, sólo podían entrar aquellos que tuvieran el dinero suficiente para poder costearse los numerosos gastos de matrícula, y que sus padres no necesitaran el trabajo del hijo como medio de sustento. En una palabra: La Universidad era poco menos que el refugio del señorismo. Todo o recordamos aquellas luchas de los estudiantes de la F. U. E. pistola en mano, para defender sus aulas y sus derechos del ataque de Falange. Y eran estos mismos estudiantes los que pedían en sus conclusiones de Asambleas o en sus mítines o periódicos:

Queremos que a la Universidad vayan los capacitados, queremos que se subvencione a los estudiantes necesitados.

Y estas peticiones, de obreros y de estudiantes, caían siempre en el cesto de los papeles de la indiferencia ministerial. Ha sido necesario que el Ministerio llegara un hombre del pueblo, un hombre del Partido Comunista, para que esos deseos plasmaran en realidad, la magnífica realidad del último decreto de Jesús Hernández. Se conceden becas a los alumnos que lo necesitan, se pagan los salarios a aquellos que han de llevar a su casa, como medio de vida de su familia. Se establece para esto una selección de capacidad, pero una selección auténtica y no esa farsa de los exámenes de ingreso. La revolución, esa revolución que tanto ansiaban los estudiantes antifascistas, ha llegado a la Universidad. El señorito, el chulo de las aulas, huye de ellas y su puesto lo ocupa un camarada obrero, con más inteligencia que él, aunque vista un mono en vez de un traje último moda. Estas son las auténticas revoluciones y como estas quisieramos ver muchas; sin ruidos, sin gritos y sin revolucionarios.



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (SEIC)

Alicante, miércoles 8 de Septiembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 54

Estados Unidos en contra de la propaganda nazi en su país

NUEVA YORK, 7.—Han producido gran emoción en los Estados Unidos las declaraciones de Bohle a propósito de la misión de los alemanes en el extranjero.

El «New York Tribune» traduce el sentir de la opinión al decir: «Cuanto más empujen los nazis a los alemanes residentes en el extranjero a propagar el germanismo, más convencerán a las naciones vecinas de que las minorías alemanas constituyen una amenaza. El periódico hace resaltar que según las aclaraciones de Golbs, en Stuttgart, los Estados Unidos acabarían por admitir el principio alemán de la doble nacionalidad. Por lo tanto se presenta a las minorías alemanas esta alternativa: O romper toda relación con el Reich o ser consideradas como enemigas en las naciones en que residen.»

Una militarada en Paraguay

BUENOS AIRES, 7 (urgente).—Noticias de Asunción dicen que ha estallado un movimiento revolucionario. El Comandante Jara director del movimiento ha constituido un nuevo Gobierno. Se trata de un triunvirato integrado por coroneles.—(Fabra.)

A los trabajadores de la ciudad y del campo, a los antifascistas todos de Alicante!

1. —¿Qué opinas de la expulsión de Sindicatos por la Ejecutiva de la U. G. T.?
 2. —¿Estás conforme con los argumentos expuestos por la Ejecutiva de la U. G. T. para adherirse al llamamiento del Comité Nacional de Enlace, que pide la solidaridad internacional a favor de España?
 3. —¿Qué juicio te merece la actitud de la Ejecutiva de la U. G. T.?
- Trabajadores de la U. G. T., C. N. T., socialistas, anarquistas, republicanos, sin partido, mujeres, jóvenes, enviad vuestras respuestas a NUESTRA BANDERA.

Advertimos a los lectores que no daremos cuenta de aquellas respuestas que no vengán avaladas por la firma, filiación política o sindical de los opinantes.

Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

15. - Unidad internacional
Ante la intervención abierta y descarada del fascismo internacional en nuestro país, se hace precisa una política común del movimiento obrero internacional en favor de España para ayudarnos a arrojar a las fuerzas invasoras de nuestro país y para asegurar la paz del mundo, gravemente amenazada por la guerra contra el pueblo español.
Consecuentes con nuestra política de unidad, los Partidos Socialista y Comunista lucharán por la acción conjunta de la II y la III Internacionales y de la Federación Sindical Internacional; por la unidad de acción internacional más estrecha y energética para cortar los manejos criminales del fascismo y llegar a la unificación de las Internacionales, que será la más sólida garantía de la paz mundial y de las conquistas revolucionarias de los trabajadores.
(De las bases del Comité Nacional de Enlace para la creación del Partido Unico del Proletariado.)

La candidatura de Alvear sigue triunfante

BUENOS AIRES, 7.—Mañana comenzará el escrutinio de las elecciones presidenciales en el Palacio del Congreso. Los partidarios de Alvear se muestran optimistas y afirman que han conseguido la mayoría en la capital federal y a las provincias de Córdoba, San Juan, Entre Ríos, Tucumán y San Luis.—(Fabra.)

El Dr. Negrín, en París

LE BOURGET, 7.—El presidente del Gobierno español, doctor Negrín, de camino para Ginebra, ha llegado a este aeródromo a las 18.30, procedente de Valencia.—(Fabra.)

La nota rusa es el primer paso para una acción posterior si no se reconoce su reclamación

Cada buque soviético, cada ciudadano soviético en cualquier lugar que se encuentre, estará protegido por todo el poderío de la U. R. S. S.

LA OFENSIVA SOBRE ARAGON

Han caído en nuestro poder todas las alturas dominantes de Puebla de Alabortón

Nuestras fuerzas se dedican a consolidar las posiciones y a la recogida de material y transporte de prisioneros

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas seis soldados y un paisano.
ESTE.—Durante el día de ayer se llevó a cabo una operación para desalojar al enemigo que se había infiltrado al noroeste de Puebla de Alabortón, y a última hora de la tarde fueron conquistados todos los picachos de las cercanías de dicho pueblo, que estaban en poder del enemigo. Otras fuerzas propias iniciaron un movimiento sobre el vértice Nillero, ocupando y fortificando la línea de cotas 608, 562 y 561, de La Sotilla. Un escuadrón nuestro tomó por asalto las cotas 656, 653 y 660. Causó al enemigo 30 bajas vistas, entre ellas un alférez.
En el Alto Aragón, nuestras tropas se acercaron a unos 400 metros de la posición enemiga de Quiebra de Baza, obligando a dispersarse a las fuerzas que realizaban trabajos de fortificación. Nuestras fuerzas dedicaron la jornada de ayer en Elchite a consolidar las nuevas posiciones, a recoger material y a transportar prisioneros.
Hasta ahora se han recogido 27 ametralladoras, una batería del 7.5, dos piezas del 10.5, dos morteros de 81, varios de 50 y 2.000 fusiles.
NORTE.—En el sector de Oviedo, la artillería enemiga, emplazada en Balseada, Villafior y Escampiero, disparó sobre varias posiciones propias, entre ellas Mieres y Trubia.
Desde primera hora de la mañana de hoy, el enemigo atacó con intensidad en dirección a Barro, Huerta Tornería, Turbina y Abandón. Se lecho encarnizadamente y se rechazaron todos los ataques, pero el enemigo se infiltró entre Lino y Turbina. Actuó muy intensamente la aviación. Realizó durante la mañana nueve bombardeos. Los tanques italianos tomaron parte muy activa.
SUR DEL TAJO.—Ligeros tiroteos en varios sectores, y en el de Don Berito, cañoneo enemigo sobre la posición de Salto de Agua.

Franco va a devolver dos buques a Inglaterra

LONDRES, 7.—El embajador de Inglaterra en Hendaya, ha sido informado por Salamanca de la intención de poner en libertad a los barcos ingleses "Molton" y "Candlestone Castle", detenidos hace varias semanas.—(Fabra.)

La fiesta internacional de la Juventud en la U. R. S. S.

MOSCÚ, 7.—Con gran entusiasmo se ha celebrado la fiesta internacional de la Juventud. En Kiev y Leningrado se han celebrado diversos actos y manifestaciones, con carteles alusivos a la contienda española. También se han visto numerosas fotografías de José Díaz y "Pasionaria". La jornada ha sido un acto más de solidaridad del pueblo ruso para con la España republicana.—(A. I. M. A.)

EJERCITO DEL AIRE

Los combates aéreos se han librado en el Norte, sin que en ellos sufrieran daño alguno nuestros aviones.

MOSCÚ, 7. (De la Agencia Tass).—El 6 de septiembre, el embajador de la U. R. S. S. en Italia, siguiendo instrucciones de su Gobierno, entregó al ministro de Negocios Extranjeros italiano la protesta siguiente:

"La Embajada de la U. R. S. S. llama la atención del Gobierno italiano sobre el hecho de que el Gobierno de la U. R. S. S. dispone de pruebas indubtables de actos agresivos de navios de guerra italianos contra barcos mercantes soviéticos. Los actos mencionados consisten en el hundimiento por un submarino italiano del navio "Timiriázev", que se dirigía a Cariliff hacia Port-Said, con cargamento de carbón, y fue atacado el 30 de agosto, a las veintidós horas, a 120 kilómetros al este de Argel. Un ataque análogo fué cometido contra el barco soviético "Blagovest", que se dirigía de Marispol a Sete, con cargamento de asfalto, y fué hundido el 1 de septiembre, a las seis y media, a una distancia de 15 millas de la Isla de Skyros.

El Gobierno italiano comprenderá ciertamente que actos cometidos con navios mercantes que navegan en vías marítimas abiertas y que pertenecen a la U. R. S. S., la cual mantiene con Italia relaciones diplomáticas normales, se hallan en flagrante contradicción, no sólo con los principios de humanidad, sino también con las formas más elementales y generalmente reconocidas del derecho internacional. Al mismo tiempo, estos actos de agresión de navios italianos contra barcos que navegan con el pabellón de la U. R. S. S. violan el Pacto concertado el 2 de septiembre de 1933 entre la U. R. S. S. e Italia, que preveía en su artículo 1.º la obligación para cada una de las partes contratantes, con respecto a la otra, "de no recurrir en ningún caso contra ella, ni siquiera en flagrante contradicción, no sólo con los principios de humanidad, sino también con las formas más elementales y generalmente reconocidas del derecho internacional. En virtud de los hechos arriba mencionados, la Embajada de la U. R. S. S. eleva al Gobierno italiano, siguiendo instrucciones del Gobierno de la U. R. S. S., la más energética protesta. El Gobierno de la U. R. S. S. hace recaer sobre el Gobierno italiano la plena responsabilidad de las consecuencias políticas y materiales de los actos (Continúa en la página cuarta.)

Hitler afirma las intenciones agresivas del pacto nipogermanoitaliano

Se previene contra una posible "agresión" que puede producirse en cualquier momento

NUREMBERG, 7.—La proclama de Hitler al Congreso de Nuremberg se ha significado por el reconocimiento en la dificultad de abastecer al pueblo de productos alimenticios y la necesidad de un dominio colonial. Hace resaltar la muerte del Tratado de Versalles, diciendo que Alemania es libre y su Ejército garantiza su libertad. Refiriéndose a su unión con la Italia fascista y Japón, dijo que el acuerdo con esta tiene la finalidad de la defensa contra una agresión que puede tener lugar hoy en España, mañana en el Este y pasado mañana en otro sitio.—(Fabra.)

Hitler afirma las intenciones agresivas del pacto nipogermanoitaliano

Se previene contra una posible "agresión" que puede producirse en cualquier momento

NUREMBERG, 7.—La proclama de Hitler al Congreso de Nuremberg se ha significado por el reconocimiento en la dificultad de abastecer al pueblo de productos alimenticios y la necesidad de un dominio colonial. Hace resaltar la muerte del Tratado de Versalles, diciendo que Alemania es libre y su Ejército garantiza su libertad. Refiriéndose a su unión con la Italia fascista y Japón, dijo que el acuerdo con esta tiene la finalidad de la defensa contra una agresión que puede tener lugar hoy en España, mañana en el Este y pasado mañana en otro sitio.—(Fabra.)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

¿Quieres café con leche?

Según el bando del Gobernador, que tenemos ante la vista a partir del día 1 de Septiembre quedaba terminantemente prohibido la venta en bares y cafés, de leche. Este bando, o esta orden, ha sido comentada favorablemente por el pueblo, que consideraba absurdo que, mientras las mujeres necesitaban dar leche a sus hijos y a los enfermos, no podían hacerlo, o tenían que soportar una larga cola, porque los responsables de bares tenían medios para obtener la leche, que por muy licitos que fueran, eran siempre ilícitos, puesto que constituían uno de los más patentes casos de favoritismo.

El Gobernador, ante estas razones que todo el mundo ve, ordenó, como hemos dicho antes, que a partir del día 1 de este mes ya no se sirviera este producto en bares y cafés.

Pues ahora viene lo gordo. Ayer mismo en casi todos los bares y cafés de Alicante se ha servido a aquel que lo ha pedido, café con leche, e incluso el segundo elemento solo.

Esperamos las medidas necesarias para que esto no suceda más. Hoy mismo en muchas colas de leche, se ha terminado el producto, antes que el número de integrantes de la cola.

Y mientras tanto en los cafés y en muchos otros sitios se servían helados, que suponemos tendrán también su parte de leche.

Esto se evita, no con la orden, sino con el exacto cumplimiento de esa orden. Cumplimiento que cuando no nace del sentido de civismo y responsabilidad de los ciudadanos, debe ser impuesto por la autoridad, que tiene atribuciones y fuerza y cuenta con la cooperación del pueblo, del verdadero pueblo, que suele ir pocas veces al café y menos en tiempos de guerra, que por el sólo hecho de serlo, son ya, tiempos de trabajo intensivo.

De todo esto —autoridad con su fuerza y pueblo con sus denuncias— esperamos que la orden de nuestra primera autoridad sea obedecida inmediatamente.

Comerciantes multados por la Consejería de Abastos por infracción de los precios de tasa

Al Sindicato de Carniceros de la C. N. T. se le decomisan varios conejos

Relación de artículos decomisados, comerciantes multados por esta Consejería de Abastos por infracción de precios de tasa y por pretender entrarlos sin guía y destino a Instituciones Benéficas de los artículos decomisados.

Novocientos sesenta y dos kilos de jabón decomisados a Clara Valero, Josefa Botella, Josefa Molina, María Carbonell, María García, Teresa Pérez y otras, por adquirirlos a precio superior a la tasa. Vendido al público, el importe se entregará a la primera autoridad civil de la provincia para que sea destinado a fines benéficos.

Pensión «El Comercio»: un cabrito decomisado por venir sin guía. Sacrificado y entregado al Hospital de la Cruz Roja.

José Amorós Cantó y Carmen Almarich García, diez kilos de carne, decomisada, procedente de una cabra sacrificada en su domicilio clandestinamente. Entregada a la Beneficencia Municipal, y propuesta de multa a la Superintendencia.

A un empleado de la Casa Penades y Chorro: un saco de arroz, entregado a Asistencia Social.

Sindicato de Carniceros C. N. T. Once conejos sin guía, procedentes de la Nucia, entregado al Asilo de Ancianos e Invalidos. Manuel Medina García, decomisado de ciento setenta y tres kilos de patatas y nueve libras de chocolate. Entregado al Hospital Provincial.

Comisión de Abastos de Archa procedente de Almuza, por circular sin guía decomiso de tres mil quinientos cincuenta y siete kilos de arroz quinientos treinta y tres kilos de alubias, una caja de botes de leche condensada, y diecisiete kilos más de arroz, cuyos ar-

tículos se vendieron al público racionados y su importe será entregado al Sr. Gobernador Civil para atenciones de carácter benéfico.

José Candela Morote, por vender, doscientos cuarenta y seis kilos de anchoas a precio superior al de tasa, multa equivalente a su importe (dos mil pesetas).

José Medrano, detallista, por vender anchoas a doce pesetas kilo, quinientas pesetas de multa.

Amalia Baño, Antonio Icardo y Amanda Baño, por llevar la primera tres pollos, el segundo doce pollos y la tercera tres pollos y una pollita, todo ello decomisado y entregado a la Administración del Mercado para su venta al público, enfermos, y el importe será entregado a la primera autoridad civil para que sea destinado a fines benéficos.

«La Marquesina» por vender bocadillos de 15 gramos de mortadela y una barrita de 0'10, vendidos a dos pesetas, decomisados noventa y nueve bocadillos y entregados a Asistencia Social, pasando a la Comisión Provincial de Abastos la denuncia, proponiendo sanción en metálico.

José Rodríguez, por venir sin guía, una maleta con huevos, un pavo y seis pollos, lo cual se entregó para la venta en el Mercado para atenciones de los enfermos, y cuyo importe será entregado a la primera autoridad civil para que sea destinado a fines benéficos.

El Presidente, Francisco Domenech Mira

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el Carabnero, mas el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando saigan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, número 39, de Valencia, durante las horas de nueve de la mañana a una y media de la tarde, y de tres y media a las ocho, cualquier día laborable.

Información municipal

¿Estamos ante una confabulación para perturbar la retaguardia?

Estamos en plena maniobra. La leche y el pan traen de cabeza, como vulgarmente se dice, a los allicantinos, y el pescado brilla por su ausencia. Ayer y anteayer se agoraron en la Plaza de Abastos las atas de conserva de anchoas de que disponían los industriales allí acreditados. No hay que decir que a un precio subido, por no ser artículo sometido a tasa.

Parece todo ello como si se tratara de un plan perfectamente estudiado; algo así como una maniobra de quinta columna.

Es muy extraño lo que ocurre: ha de llamarse poderosamente la atención de las gentes esa brusca transición, sin los naturales matices que llevan de una producción normal a una escasez que raya casi en la creencia. Un día hay suficientes existencias de un artículo y al siguiente, como por ensalmo, falta de todo. ¿No es esto muy sospechoso? ¿No da que pensar en algo más que en una combinación del egoísmo comercial?

Las autoridades deben meditar muy seriamente sobre ello y ve hacia dónde marchan los resorte que mueven todo el tinglado del mercado, para dar con el o los mases: Pedrores que actúan en las impunidad de la clandestinidad.

Como se ve, todo invita a presunciones que llevan a pensar en la existencia de una confabulación contra la tranquilidad de la retaguardia, y en esto sólo pueden tener interés los que sean aliados del fascismo.

DOS MULTAS

Por la Alcaldía se ha impuesto una multa de 200 pesetas a Rafael Castelló Pérez, por haber vendido pescado a precio superior al de tasa.

Además se le ha retirado el permiso de venta.

También se ha impuesto una multa a la Federación de Espectáculos (U. G. T.) por fijar carteles en lugares no autorizados para este fin.

El camarada Mariano R. Vázquez habla sobre la Unidad Juvenil

El diario juvenil «La Hora» ha hecho unas preguntas al camarada Mariano R. Vázquez, Secretario general de la C. N. T., sobre la unidad de la juventud, y ha contestado así:

«Camarada Vázquez: ¿Se ha conseguido al fin la unidad de todas las organizaciones juveniles antifascistas? ¿Querías darnos tu opinión sobre este hecho?»

«Este carácter más trágico ofrece nuestra guerra, a consecuencia de la decadencia internacional cuando llevamos trece meses y medio de lucha denodada, sin que hayamos podido resolver el primordial problema de la unidad de acción leal, franca y objetiva para batir al enemigo, la alianza de la juventud antifascista y revolucionaria significa un paso firme hacia el logro de la unidad positiva de todos los sectores antifascistas y una lección, ejemplo magnífico que se brinda a los partidos y organizaciones para que, apartando partidismos, vayan a la elaboración de un programa mínimo de acción, que nos una para vencer la guerra y consolidar la revolución.»

«¿Qué opinión te merecen las bases de la Alianza, tal como ha quedado redactadas?»

«Excelente, ya que abarcan las mismas los problemas más fundamentales del momento y sobre los cuales hay que insistir para impulsar la acción común en pos de la victoria en los frentes y en la reconstrucción social.»

Consejería local de Abastos

Esta Consejería Local de Abastos tiene la misión de organizar la distribución de una forma regular y equitativa, procurando que ésta se realice con el mínimo de molestias para el público.

De poco tiempo a esta parte, dificultades inherentes a la lucha que el país está sosteniendo y que se han dejado sentir en el transporte han producido durante unos días escasez en el carbón. Una parte del público por egoísmo y algunos con premeditación para crear dificultades en la retaguardia han sentido un afán de acaparamiento en el orden de adquisición del carbón, que en bien de la población en general tengo la obligación de cortar de raíz.

Por ello he decidido proceder al racionamiento del carbón, que entrará en vigor muy en breve, para lo que se avisará por la prensa y la radio, oportunamente.

En el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir del día 7 del actual, todos los ciudadanos deberán llevar las hojas de racionamiento a una de las carbonerías encendidas dentro de bien de la población de su distrito correspondiente donde se dese servir.

El responsable de la carbonería estampará al dorso de la hoja de racionamiento correspondiente al carbón, el sello de su establecimiento.

Tomará nota del número de hojas de racionamiento, nombre y apellidos del titular de la misma, domicilio y número de relación, devolviéndole al cliente un cupo cum-

Ayer aconsejábamos a los consejeros municipales que dedicaran algunas horas al deporte detectivesco. Hoy creemos que esto es poco y que convendría que entrara en funciones la policía gubernativa para darle un poco de trabajo al Tribunal de Desafectos.

El caso de los lecheros es en extremo sintomático. Como decía ayer el compañero que redacta la sección de «Alicante al día», las vacas no es probable que se declaren en huelga sea los lecheros, y esto, sin previo aviso y en las actuales circunstancias, constituye un evidente delito de desafección al régimen.

Es también muy extraño lo que ocurre con el pescado. ¿Se aguarda a ver qué pasa con esas gestiones que hay pendientes entre el gobernador y los representantes de los pescadores del litoral alicantino para señalar las nuevas tasas? ¿Se trata de una protesta contra la vertiginosa labor del gobernador que suprime la puja o subasta?

El hecho es que de unos días a esta parte parece que los peces se han puesto de acuerdo para elevarse de nuestras costas. ¡Menudos peces caerían en la red de la justicia si se procediera con energía para acabar con estos abusos!

Como se ve, todo invita a presunciones que llevan a pensar en la existencia de una confabulación contra la tranquilidad de la retaguardia, y en esto sólo pueden tener interés los que sean aliados del fascismo.

GOBIERNO CIVIL

Las visitas al Gobernador

De las visitas que ayer recibió el Gobernador, merece destacarse la de la Dirección del Consejo de Industrias Socializadas de la Pañadería.

En la entrevista que sostuvieron los miembros del estado actual de la industria y de sus relaciones con el público, examinándose diversos aspectos que en estos días han adquirido una palpitante actualidad.

Por disposición Ministerial del 30 de agosto «Gaceta 2 de septiembre» queda prorrogado en dos meses el periodo de prácticas para la colocación en propiedad de Maestros cursillistas de 1936.

En la «Gaceta» de 2 de septiembre se ordena que en todos los escalafones dependientes del Ministerio se den las corridas de escala reglamentarias a los funcionarios que presten servicio a las órdenes del Gobierno legítimo de la República y que los que se encuentren en zona tacsiosa permanezcan en sus respectivas escalas con el número que tenían al producirse el alzamiento, ni adjudicándoseles ascenso de ninguna clase.

Por la Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza y a propuesta de la Junta de Inspectores se han extendido los siguientes nombramientos de Auxiliares para la lucha contra el analfabetismo.

Luis Botella Maciá para Callosa de Segura.—Francisco Arnau García para Callosa de Segura.—José Fernández Crespo para Jijona.—Rafael de Morales Ruano para la Haya (Elche).—Francisco Sánchez Pérez para Creventille.—Eduardo Verdu Quiñero para Creventille.—Alfonso Navajas Rodríguez para Finestrat.—Julio Maestre Guzmán para Petrel.—Francisco Bisquert Ruano para Denia.—Enrique Albertosa Pérez para La Canalosa.—Francisco Belda Murtula para Monforte del Cid.—Francisco Llorca Martínez para Aspe.—Diego García Martínez para Aspe.—Manuel García Fonseca para Alcalalí.—Bernardo Sebrero Esparza para La Hoya (Elche).—Jaime Soler Soriano para La Nucia.—José Campos Navarro para Puchol (Elche).—Carmelo Marco Ruiz para Catral.—Rosario Ripoll Ivars para Gata de Gorgos.—Carmen Keller Arquiga para Denia.—M.ª Cruz Keller Arquiga para Denia.—Regina Corella Martínez para Alcoy.—M.ª Consuelo Andreu Serna para Jacarilla.—Juan Ruiz Ruiz para S. Bartolomé del Segura.—Manuel Carrió Pastor para Liorna-Vereda (Orihuela).—Alberto Camps Alemany para Patró (Vall de Alginera).—Francisco Ivorra Arques para Alcolella.—Francisco Botella Cerdán para Villena.—José Moreno Miralles para Benichejola.—Manuel Valdeés Ibañez para Daya Nueva.—Pedro Llorca Amores para Abdet (Cofrades).—Isidro Pérez Abad para Beniaya (Vall de Alcalá).—José Amorós Quiles para Monóvar.—Dolores Castro Porras para Alcedia (Cocentaina).—Fernando Martínez Segura para Pego.

UN DONATIVO

Los obreros de la Casa Antonio Gómez han remitido al Gobernador la cantidad de 675,70 pesetas recaudada con la entrega de medida de haber entre todos los empleados sin distinciones sindicales ni políticas.

Esta cantidad se entrega al Gobernador para que éste la ponga a disposición del Gobierno a los fines que estime convenientes.

DOS DETENCIONES

Por orden gubernativa han sido detenidos Remigio Pastor y el chófer del camión en que aquél iba por haber descubierto bajo la palja que contenía el vehículo, una vacueta, que sin las debidas garantías sanitarias iba destinada a la fabricación de embutidos en Benichanal.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

ALICANTE

Hoy miércoles día 8, a la una de la tarde, dará comienzo una serie de charlas semanales desde Unión Radio Alicante, con los Amigos de la Unión Soviética darán a conocer al pueblo de Alicante, las diversas actividades de esta Asociación y concretamente los trabajos que realizará para la conmemoración del XXX aniversario de la U. R. S. S.

plimentado estos requisitos, las hojas de racionamiento.

Espero de todos los ciudadanos de Alicante, cumplimiento en el plazo señalado estas indicaciones pues de ello depende la rapidez en la puesta en vigor de esta disposición que a todos beneficia.

Por la Consejería Local de Abastos: El Presidente, Francisco Domenech Mira.

Los magos del mercado hacen milagros

Con la implantación de las tasas en los artículos de primera necesidad, por el Gobierno legítimo de la República, se ha pretendido abaratar las subsistencias para hacerlas asequibles a la masa trabajadora que no disfruta de un jornal y evitar que individuos sin conciencia ciudadana, política o revolucionaria, se enriquezcan a costa de la sangre del pueblo que lucha en las trincheras por la libertad e independencia de todos.

No vamos a insistir sobre la retirada de ciertos artículos, que por causas inexplicables no se producen ahora. Pero pongamos de relieve la actitud de ciertos ciudadanos que se llama revolucionaria y que hoy están presentando un gran servicio a las fuerzas de Franco, acaparando alimentos para crear conflictos en la retaguardia, para lo cual no vacían en pagarlos al precio que se les antoja con tal que el pueblo trabajador padezca hambre en estos momentos en que las fuerzas son más necesarias para aplastar al fascismo.

Son interminables las listas que se publican de individuos que van pagado por los artículos acados por el Gobierno precios exorbitantes. Esto es lo inabarcable. Estamos defendiendo que se persiga a los infractores de las tasas de Gobierno y los primeros que debían cumplirlas son los primeros que las infringen.

Hay que perseguir al comerciante desaprovecho que quiere abusar al pueblo; hay que perseguir y sancionar a quien pague por los artículos precios más elevados que los fijados por nuestro Gobierno, pero hay que tener mano dura, inexorable, con los sindicatos que ignoran que las leyes se hacen para que se cumplan. De este modo, la quinta columna las fuerzas fasciosas emboscadas, dejarán de ser un peligro para la seguridad del pueblo que lucha y sufre en silencio los atropellos que se cometen al abrigo de la impunidad que presta una organización cualquiera.

Una propuesta para abastecer el mercado

Este problema de abastecimiento, puede solucionarse por las Autoridades locales de la siguiente forma: Mediante un Bando publicado previamente, se requiere a todos los ciudadanos para que entreguen en depósito todas las gallinas, pollos, palomos y conejos grandes y chicos. Reunidos todos estos animales, se instala en cualquier finca de las del Estado, Provincia o Municipio una Granja avícola, con incubadoras de buena capacidad.

Los huevos (deducidos los dedicados a la cría) pueden abastecer el Mercado, mejor de lo que hoy lo está, vendiéndose, desde luego, debidamente racionados.

Los conejos pueden venderse también en el Mercado, debidamente racionados y en la proporción en la que la cría lo permita.

Los palomos pueden exclusivamente racionarse para los enfermos.

Cuando este problema pueda solucionarse de mejor forma por las Autoridades locales, las que se hayan hecho cargo de todos los animales, los devolverán a los ciudadanos interesados, quedando de esta forma canjeado el recibo que garantizaba el depósito, que al hacerlo le habrían entregado.

La reserva sobrante una vez devuelto a cada interesado por el año podrá destinarse a los Hospitales y Casa de Beneficencia, exceptuando la hebra de los palomos, que podrían instalarse en las azoas del Ayuntamiento y de la Diputación para embellecimiento de la población.

José LUCAS

En la «Gaceta» de 2 de septiembre se ordena que en todos los escalafones dependientes del Ministerio se den las corridas de escala reglamentarias a los funcionarios que presten servicio a las órdenes del Gobierno legítimo de la República y que los que se encuentren en zona tacsiosa permanezcan en sus respectivas escalas con el número que tenían al producirse el alzamiento, ni adjudicándoseles ascenso de ninguna clase.

Por la Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza y a propuesta de la Junta de Inspectores se han extendido los siguientes nombramientos de Auxiliares para la lucha contra el analfabetismo.

Luis Botella Maciá para Callosa de Segura.—Francisco Arnau García para Callosa de Segura.—José Fernández Crespo para Jijona.—Rafael de Morales Ruano para la Haya (Elche).—Francisco Sánchez Pérez para Creventille.—Eduardo Verdu Quiñero para Creventille.—Alfonso Navajas Rodríguez para Finestrat.—Julio Maestre Guzmán para Petrel.—Francisco Bisquert Ruano para Denia.—Enrique Albertosa Pérez para La Canalosa.—Francisco Belda Murtula para Monforte del Cid.—Francisco Llorca Martínez para Aspe.—Diego García Martínez para Aspe.—Manuel García Fonseca para Alcalalí.—Bernardo Sebrero Esparza para La Hoya (Elche).—Jaime Soler Soriano para La Nucia.—José Campos Navarro para Puchol (Elche).—Carmelo Marco Ruiz para Catral.—Rosario Ripoll Ivars para Gata de Gorgos.—Carmen Keller Arquiga para Denia.—M.ª Cruz Keller Arquiga para Denia.—Regina Corella Martínez para Alcoy.—M.ª Consuelo Andreu Serna para Jacarilla.—Juan Ruiz Ruiz para S. Bartolomé del Segura.—Manuel Carrió Pastor para Liorna-Vereda (Orihuela).—Alberto Camps Alemany para Patró (Vall de Alginera).—Francisco Ivorra Arques para Alcolella.—Francisco Botella Cerdán para Villena.—José Moreno Miralles para Benichejola.—Manuel Valdeés Ibañez para Daya Nueva.—Pedro Llorca Amores para Abdet (Cofrades).—Isidro Pérez Abad para Beniaya (Vall de Alcalá).—José Amorós Quiles para Monóvar.—Dolores Castro Porras para Alcedia (Cocentaina).—Fernando Martínez Segura para Pego.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE Convocatorias y avisos

Organización

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES RADIOS Y CELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido que nos envíen sin demora lista de los comunistas y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

RADIO NORTE

Aviso a los que deseen aprender Telegrafía

Desearo este Comité de hacer lo posible para facilitar a toda la base de este Radio todos cuantos conocimientos sean de utilidad para la vida, ponemos en conocimiento de todos ellos que a partir del lunes de la semana próxima, día 13 del corriente tendrá lugar la apertura de una clase para el estudio del sistema «Morse» (recibir y transmitir).

La clase se celebrará de ocho a nueve de la noche y estará a cargo de nuestro camarada Joaquín Botella Ruso.

Los camaradas de este Radio que deseen inscribirse, se personarán en la Secretaría de Organización del Radio.

CELULA 3, RADIO ESTE

Reunión hoy miércoles, a las ocho de la noche en la Secretaría de Agit.-Prop.

C. 8, 11, 13 (Radio Sur): Todos los jueves a las siete y media.

Mañana jueves, día 9, en el local y hora de costumbre, celebrarán su reunión las Células 1, 2, 3, 4, 6, 10, y las de Empeñados y Riegos de Levante.

RADIO DE ALMORADI

Hoy miércoles, a las diez de la

noche, se celebrará un Pleno de este Radio para tratar asuntos de mucho interés para el Partido.

Por disciplina comunista no debe faltar ningún camarada de las diferentes Células que lo componen.—Por el Comité, el Responsable de Organización.

RADIO ESTE

El Comité de este Radio, se reunirá hoy a las diez de la noche.

Secretaría Sindical

REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES

FRACCION COMUNISTA DEL SINDICATO DE COMERCIO Y OFICINAS

Hoy, 7.30. Asuntos urgentes: Asistencia indispensable. Reunión en la Secretaría Sindical.

FRACCION DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Hoy a las siete, en la Secretaría Sindical. Asunto importante.

FRACCION DEL RAMO DE LA MADERA

Mañana jueves, seis de la tarde, en la Secretaría Sindical. Asunto de mucho interés.

FRACCION DEL SINDICATO DE AUXILIARES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

Jueves 9, a las 6.30 de la tarde, en la Secretaría Sindical.

FRACCION DE HOSTELERIA

Viernes 10, a las 22.30, en la Secretaría Sindical.

FRACCION COMUNISTA ARTES GRAFICAS

Se convoca para el próximo viernes 10, de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical.—El Secretario de Organización.

Agit.-Prop.

REUNIONES DEL RADIO SUR

Responsables de Agit.-Propaganda, hoy siete tarde.

TRIBUNALES

ABSOLUCION

El Tribunal Popular absolvió ayer al vecino de Novelda Francisco Bonmati, que compareció acusado por el delito de tenencia ilícita de armas.

SUSPENSION

En el Tribunal de Urgencia se suspendió el juicio contra Tarsila Aracl Parche, vecina de Petrel, acusada de desafección al régimen.

Socorro Rojo Internacional

En el día de hoy se ha recibido en este Comité Provincial ochenta pesetas, producto de un beneficio que con destino al S. R. I. ha organizado el cuadro artístico de la partida de Verdegas. (Floral del Raspe).

Este Comité Provincial da las gracias a estos Camaradas y a todos los antifascistas que han contribuido a esta recaudación.

Teatro PRINCIPAL

PRESENTA EL ESPECTACULO MELGAREJO

PARA EL MIERCOLES 8 DE SEPTIEMBRE DE 1937

A LAS 7 TARDE Y 10'30 NOCHE

Reestreno de la obra antifascista «Estampas de Andalucía» del reflejo del pueblo leal, en dos actos, del autor, RAFAEL MELGAREJO.

AMOR Y PATRIA

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —

Siempre precios populares

MONTSERRAT

Nombre registrado :: Ventas al detall

Cinturones caballero y señora - Carteras do- cumentales - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Furdas pistola - Bolsos - Maletas - Correas militares - Etc.

Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

ICOOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoréis vuestros pedidos Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446

ALICANTE

Prosigue nuestra vigorosa ofensiva en el frente Sur

Se causa gran número de bajas a las fuerzas invasoras

VALSEQUILLO, 7 (6 t.).—(Del enviado especial de la Agencia Febus.)—A las dos de la madrugada de hoy, nuestras baterías continuaron castigando durísimamente al enemigo por espacio de tres horas. La metralla de nuestros cañones causó gran número de bajas en las filas de la facción. Los rebeldes contestaron a nuestro fuego con verdadera furia.

En la madrugada terminaba el combate, manteniéndose las posiciones en el lugar en que se encontraban.

Los facciosos tienen quinientas bajas en un combate en el Norte

GIJÓN, 8 3 m. (Servicio especial de Febus).—En la jornada de ayer, tranquilidad en el frente oriental conservándose todas nuestras posiciones. El enemigo después de entrar en Llanes intentó proseguir el avance por la costa, pero la llegada de tropas de refresco se lo impidió. En Jueira los rebeldes sufrieron un gran descalabro pues en un combate intensísimo se les hicieron unas 500 bajas. Los soldados recogieron cien cadáveres.

El aparato Junker derribado llevaba el nombre de «Mazuo». Los tres tripulantes que lo tripulaban perecieron. Eran alemanes. Se les

Cae un héroe del Ejército Popular

Fuendetodos, 8 (4 m.).—En las avanzadillas de este sector, y tras una acción heroica, ha encontrado la muerte el destacado militante del P. S. U. C., José Godet Modoll. Era teniente del Ejército Popular y al frente de sus tropas acababa de tomar una trinchera desde la cual se dificultaba el desenvolvimiento de los soldados republicanos. Por el valiente gesto de Godet, pudo pasar después, del dominio de los facciosos al nuestro.—(Febus.)

Soldados que se pasan a nuestras filas

MADRID, 8 (3 m.).—Hace unos días, en el frente de Carabanchel se presentaron a nuestras líneas del ala derecha, dos soldados que se habían evadido del campo faccioso, dándose la circunstancia interesante de que sólo había cuarenta y ocho horas que se había relevado a uno de los batallones que se encontraban en aquel sector. Ayer se pasaron unos cuantos más del mismo batallón.—(Febus.)

Cambio de mandos militares

VALENCIA, 8 (3 m.).—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa», publica una orden disponiendo que el coronel de Intendencia don Juan Rodríguez Quiros, cese como jefe de los servicios de Intendencia del Hospital Militar, Base de Oñate. Pasa a desempeñar el cargo de Inspector general administrativo de Hospitales Militares y establecimientos sanitarios.

En este empleo cesa el teniente coronel don Raimundo García. Se le destina a ser director de los Servicios de Intendencia en el Ejército de Levante.—(Febus.)

MADRID

SE CREA EN MADRID EL GRUPO ARTISTICO "ARTE Y PROPAGANDA"

MADRID, 7 (6 t.).—La conocida escritora María Teresa León dirige un grupo artístico titulado «Arte y Propaganda» que comenzará a actuar en breve en el Teatro de la Zarzuela. Hará su presentación con el estreno de la obra de García Loren, «Los Títeres de Cachiporra» y la comedia de Arturo Schnitzler, «La Casaca Verde».—(Febus.)

CAZADORAS
CAMISAS
Almacenes Avenida
Zorrilla, 7. Tel. 2439
ALICANTE

BICICLETAS
MIRNA
Agencia para Alicante. BAILEN, 31

POR TIERRAS DE ARAGON

Con nuestros generales «rusos» en los frentes de la victoria

Por F. GARCIA LOZANO



Victima de nuestra artillería y del ataque a la bayoneta de nuestros soldados, muchos falangistas, muchos regulares, que fueron a besar el suelo que habían vendido a extranjeros, y que la República recobra para sus legítimos propietarios: los hombres de la España real.

La iniciativa creada por los mandos militares se cumplió a plena satisfacción de todos, y ha sido tan formidable el empuje dado por nuestros soldados, que podemos decir que nos encontramos muy cerca de Zaragoza.

Todas las fortificaciones que tenían los facciosos en los pueblos conquistados últimamente, entre los que tenemos que mencionar Quinto, Roden, y las posiciones consideradas como imbatibles de Belchite, rodeadas de extensas alambradas y defendidas por múltiples nidos de ametralladoras, han caído en nuestro poder en pocas horas.

La batalla de Belchite, comentada en «Izvestia» por Goloviev

Se muestra muy optimista sobre el curso de los nuevos acontecimientos

MOSCÚ, 6.—En la «Izvestia», Goloviev publica las apreciaciones siguientes sobre la ofensiva republicana en el frente oriental.

Independientemente de su resultado final, la ofensiva de las tropas de la España republicana en el frente oriental, tiene una enorme importancia. Indica las razones de la pasividad que existía hasta ahora en este frente. Goloviev dice: «La fuerza del frente de Madrid reside únicamente en el hecho de que en las mejores unidades militares se encuentran allí, sino en que este frente tiene la retaguardia más sólida y mejor organizada, gracias a los esfuerzos de los partidos y organizaciones del Frente Popular.

El estado del ejército se determina por el estado de la retaguardia. La base de la retaguardia del frente oriental (Aragón) era Cataluña, la región más industrial y más desarrollada económicamente de España. Cataluña dispone de una industria que por su organización y dirección es capaz de satisfacer no sólo las necesidades del frente aragonés, puede también ser potente manantial de elementos técnicos y militares para otros frentes republicanos.

La razón de la pasividad anterior en los frentes de Aragón reside en la debilidad de la organización de Cataluña, que durante mucho tiempo no representó un compromiso de disciplina sólidamente organizada y templada en la lucha contra los facciosos. La falta de organización de la retaguardia catalana, obligaba a las unidades del frente de Aragón a permanecer inactivas ante las numerosas fuerzas de los rebeldes. La debilidad de Cataluña como base del frente de Aragón y la organización insuficiente de las unidades de las tropas republicanas, fueron rompedoras por causa de la debilidad interior de Cataluña, sino el hecho de que el Gobierno central español, presidido entonces por Largo Caballero, no tomase las medidas necesarias para ayudar a Cataluña en sus fenómenos morbosos.

La situación interior de Cataluña cambió radicalmente después del putch trotskista-fascista de mayo en Barcelona. Este putch reveló la verdadera esencia fascista de espionaje del trotskismo y de los grupos de elementos incontrolados que se le unieron durante el movimiento. Esto creó en el interior de Cataluña una situación política favorable para reorganizar toda la retaguardia y el frente de Cataluña.

Después de mayo, el nuevo Gobierno español, presidido por Negrín se ocupó de esto. Los resultados de este trabajo tardaron en hacerse sentir. La larga ausencia de actividades republicanas en el frente oriental fué organizada por el mando de los rebeldes para hacer fortificaciones en todas las líneas del frente ocupadas por sus tropas. La primera labor de las tropas republicanas fué romper el frente fortificado de las unidades faccistas y ocupar los sectores más importantes.

La caída de Belchite significa la ruptura y debilitación de todo el sistema de fortificaciones rebeldes en el frente oriental y facilita en cierta medida el desarrollo de las operaciones republicanas contra Zaragoza y Teruel. Desde el comienzo de la ofensiva hasta hoy, las unidades republicanas han avanzado 15 o 20 kilómetros sobre un frente de 80 o 100 kilómetros cuadrados.

Debemos esperar próximamente una nueva actividad republicana, en primer lugar contra Zaragoza. La toma de ese punto después de la caída de Belchite

Los leales de Aznalcollar

AZNALCOLLAR, Aznalcollar, sin verte, cómo te miro, cómo sin verte, te siento. Cual una rosa de angustia vas siempre en mi pensamiento, ante mí, si estoy dormido, conmigo si voy despierto.

En tus montes, Aznalcollar, y a caballo de los vientos, están los que no se entregan, los que se mantienen ciertos, los que por hombres son hombres, son muros, rocas, ejemplares.

¡Serranía de los rojos en la Andalucía de Queipo!

¡Como sin verte te miro, sin verte, cómo te siento, rosa de gloria y angustia, que estás en mi pensamiento, ante mí si estoy dormido, conmigo si voy despierto!

¡Aznalcollar, Aznalcollar, Sierra Madre de los nuestros!

ANTONIO OLIVER

Se detiene a uno que quería enviar dinero a los fascistas

Miles de pesetas en billetes y monedas de oro y plata

MADRID, 7 (6 t.).—A Policía madrileña, continuando sus actividades contra la quinta columna, ha procedido a la detención de Ventura Martín Vaquero, dueño de una platería domiciliada en Almirante, 13, el cual ofreció, después de diversas negociaciones, determinada cantidad de oro y plata, con el fin de destinarlo al campo faccioso para que el enemigo pudiera efectuar sus pagos al extranjero en dichos metales.

Sorprendida la operación, en el momento de hacer entrega de los citados metales, se procedió a un minucioso registro, que dió por resultado el hallazgo de más de 150 kilos de plata, objetos de arte de este metal, 150 gramos de oro, aparte de diversas alhajas también de oro y piedras preciosas.

El detenido pasó a disposición del Tribunal correspondiente y los efectos incautados a la Caja General de Reparaciones.

Han sido detenidos asimismo los siguientes individuos: Pedro Alvarez Rios, por ocultar 33.675 pesetas en billetes, 74 monedas de oro y gran cantidad de alhajas; Angel Orozco Riego, domiciliado en la calle de don Juan de Austria, 10, que guardaba gran número de alhajas y 806 pesetas en plata; Isidor Arcelo Morales, a quien se ocuparon en el domicilio de la calle Barbara de Braganza, 3, 1.083 pesetas en plata; Magdalena Lerna, Concepción Alcazar Diaz, domiciliada, respectivamente, en Serrano, 41, y Formosa y Santo, 4, por acumular plata.

alrededor de las bajas que nos causan. Los de Brunete son los mismos que actúan en Aragón. Muy pocos faltan.

—Si fueran 10.000 y 4.500 en nuestro poder, ¿cómo han podido tomar Quinto, Roden...?

UNA PRUEBA «CONVINCENTE»

No. No es posible que los «rojos» hayan avanzado tanto. Están todavía muy retrados.

Murmuran los incrédulos. Los temerosos de la justicia del pueblo. Los que tantos tienen que rendir cuentas a los defensores de la independencia de España.

Sin embargo... Días pasados, un obús cayó en los arrabales de Zaragoza.

El pánico fué extraordinario. Un obús en las mismas puertas de la capital aragonesa.

—«Los «rojos» a la vista!»—gritaron.

Hubo miradas temerosas que giraban investigadoras. Hubo pechos que se ensancharon de alegría. Alegría que tuvieron que disimular.

—«Ya están las tropas republicanas cerca de Zaragoza! Ya llegan nuestros obuses a las fortificaciones lindantes con los arrabales de la Pilarica.

Desde ese momento, el chasquido de una espoleta, el desusado paso por las calles de la capital, la convierte ya en ciudad del pánico, en miedo para muchos, en esperanzas para otros.

«Obuses republicanos en las fortificaciones zaragozanas! Eso indica que hemos avanzado. Que estamos dando golpes en las mismas puertas de la capital.

EL GENERAL «RUSO» LISTER

Los evadidos. Los prisioneros. Los evacuados. Todos hablan de que «saben» que los mandos militares: están intervenidos por «rusos». Que la U. R. S. S. ha volcado ejércitos sobre nuestro suelo y que generales por docenas intervienen en la contienda civil.

—«... se habla mucho de un general. Del general «ruso» Lister. Ese general «ruso» de Guadalajara... de Brunete.

Estas palabras las decía un Guardia civil capturado. Las pronunciaba delante del mismo «general ruso» Lister. Y nuestro bravo compatriota, sonreía ufano.

Al fin, dijo: —«Le doy las gracias a los facciosos. Me han ascendido. No soy más que un modesto Comandante.

El Guardia civil se quedó boquiabierto contemplando al Comandante, jefe de la 11 División.

—«¿Pero es usted?...»

—«Sí, yo soy ese «general ruso» Lister... Extranjero... de Galicia. Como aquí... y señalaba a un muchacho teniente... que es del extranjero... de Chamberi... de aquel otro, que es de Cuatro Caminos... Y este otro Comisario, que es un gallego...»

El Guardia civil se quedó absorto, y durante unos minutos no pudo hablar abrumado por la ironía y las sonrisas de los «extranjeros». De los «generales rusos».

VOLUNTAD PARA VENCER AL FASCISMO

Hemos hablado con los muchachos que operan en este sector. No hay que preguntarse: con cuánto entusiasmo, nos da la respuesta a la pregunta que ya pendía de nuestros labios.

Disciplina. Decisión. Voluntad para atacar. Voluntad para vencer.

Estos hombres que saltaron alambradas, que desalojaron posiciones consideradas como inexpugnables, ríen estrepitosamente. Saltan de gozo, cuando se les ordena atacar o reciben noticias de otros sectores donde también se cosechan triunfos para las armas republicanas.

¡Atacad es vencer! Aplastemos al fascismo con la culata de nuestros fusiles.

Y allí, con sus «generales rusos», habla de las liebres que saltan de las madrigueras para difundir pánico entre su misma retaguardia, nos dejamos a los bravos luchadores antifascistas, que han venido a Aragón a recordar que aún existen hombres con coraje, con fe, con entusiasmo, con voluntad...

¡Paso a los forjadores de victorias!

Frente aragonés, septiembre.

Pérdidas

El camarada Miguel Sanjuán Lillo ha perdido en el Salón Monumental o a la salida. Son: Carnet de la U. G. T., Partido Comunista, dos céculas personales y un certificado de inutilidad total y algún dinero.

Rogamos al que lo encuentre, que lo devuelva a Lepanto, 22, primero, gratificándose a quien lo devuelve.

Pérdida de un bolso de señora, lunes a las nueve de la noche, frente al Club Regatas, conteniendo dinero, documentos y gafas. Como durante la guerra no se podía producir las gafas, se ruega que las devuelvan, quedándose con el dinero, a Castaños, 18, peluquería.

VISADO POR LA CENSURA

Todos los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales.

La última sesión de la Asamblea Provincial de los Estudiantes de la F. U. E.

Se acuerda convocar a todas las juventudes para llevar a cabo la alianza juvenil antifascista

Estudios Varios y la delegación de Eliche expresan sus deseos de que se lleven a la práctica las resoluciones aprobadas.

Alcoy, pide que en esta asamblea se acuerden las normas a seguir en el futuro, y el compañero Oca, le aclara que dichas normas ya se aprobaron en la Conferencia Nacional. Lo que se va a hacer aquí es aprobar su manera de llevarlas a la práctica, para lo cual propone se nombre una ponencia compuesta por un delegado de cada localidad para redactar unas resoluciones. Se aprueba.

Carlos Navarro, por Estudios Varios, dice que ha de aclarar la cuestión expuesta por Alcoy de que la F. U. E. sea sindicato y que únicamente acepte la resolución de la Conferencia, por disciplina.

Alcoy, aclara y rectifica.

Eliche, dice que nunca ha tenido carácter la F. U. E. de sindicato. Ella lo acepta porque así lo acordó el Comité Ejecutivo Provincial y no tiene nada que objetar.

Estudios Varios, habla del problema de los cuadros.

Alcoy, dice que Estudios Varios, se está saliendo del Orden del día y la Presidencia aclara que se ha acordado recoger las sugerencias de todos los delegados.

Sánchez Bohorquez, dice que está de acuerdo con la presidencia y aclara algunos puntos a la delegación de Alcoy.

Magisterio de Alicante, manifiesta que está de acuerdo con el informe e insiste que se active la unión de las Juventudes en nuestra provincia y la lucha contra el analfabetismo.

Orhuela, pide normas para la constitución de la Universidad Popular y manifiesta la conveniencia que para este efecto se nombre una comisión.

Sánchez Bohorquez, habla de su intervención en la Conferencia Nacional de Valencia a la que acudió como invitado especial, y dice que fué de exaltación de la F. U. E. de Alicante. Dijo que a pesar de ser de bachillerato la mayoría de nuestros afiliados, ya tenía sus héroes caídos en la lucha.

Se refiere también al problema del Sindicato.

Habla del movimiento interno de la F. U. E. de mejorar su trabajo los militantes, dentro de las Misiones Culturales.

Dice que la F. U. E. ha de ser la gran organización de los estudiantes y como tal ha de ser aceptada por todas las juventudes.

Hace un llamamiento a todas las organizaciones juveniles que no estén encuadradas en ella, que lo hagan, y las que, por error, han dejado de pertenecer a ella, que vuelvan a ingresar, que serán respetados sus derechos, pues la F. U. E. no es exclusiva de determinada juventud.

A continuación expone por qué somos gubernamentales; no porque el Gobierno nos dé ventajas de organización para eliminar a las demás, sino porque lleva nuestras aspiraciones en todos los aspectos de la cultura.

Expresa su deseo de que la Alianza Juvenil, salga de la convocatoria que la F. U. E. haga a todas las juventudes.

Habla de la revisión del profesorado y los alumnos, y dice que todavía queda mucho por hacer.

Termina diciendo que espera que los acuerdos que se tomen en la asamblea, sean de absoluta identidad con los de la Conferencia Nacional y sean llevados rápidamente a la práctica.

El camarada Juan Iniesta, por el Comité Provincial de la J. S. U., dice que es un placer para él, el saludar a la F. U. E., porque su espíritu revolucionario, ha dado de siempre la tónica en todos los momentos de trascendencia.

Hace historia del año 29, cuando la J. S. U. se dirigió a la F. U. E. y recibieron una impresión favorable. Rectificaron entonces un concepto falso que tenían sobre los ideales de los estudiantes de la F. U. E.

La F. U. E., añade, es hoy la base de unión en la Alianza Juvenil Antifascista.

Habla de la unión de la Juventud intelectual con la del músculo, en la lucha contra el fascismo, de las persecuciones de los elementos de la F. U. E. durante el bienio negro, y termina deseando acierto en las deliberaciones.

Interviene a continuación el camarada Elena Romo, quien habla del trabajo específico de las muchachas.

Recuerda la obligación de contribuir en el movimiento nacional de la Unión de muchachas.

Se refiere al trabajo de los muchachos y dice que para ser eficaz, debe estar ligado por completo al Comité Ejecutivo Provincial.

A continuación se plantea un debate en el que intervienen los delegados de Eliche, Orhuela, Alcoy y Estudios Varios.

La presidencia concede la palabra al camarada combatiente de la F. U. E. Martínez Cantó, el cual dirige un saludo a la retaguardia.

Los camaradas de Alcoy, persisten en su actitud de tener dos delegados en el Comité Ejecutivo, por lo que se plantea un largo y acalorado debate, interviniendo la delegación de Alcoy, y el compañero Oca, por Alicante.

Al final la delegación de Alcoy, retira su proposición, lo que es acogido por la asamblea con muestras de simpatía.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche, para continuarse el domingo a las cuatro de la tarde, con las resoluciones redactadas por la ponencia nombrada.

A las cuatro de la tarde del domingo, se reanudaron las tareas de la tercera asamblea provincial de la F. U. E.

El Comisario Político, cuando una

carta de la U. F. E. H. en la que explicaban su ausencia. A continuación la delegación de Alcoy, da cuenta de una consulta telefónica, tendida con su organización y lee un amplio informe en el que se pretende, primero, tener dos puestos en el Comité Ejecutivo Provincial y segundo, que sean las organizaciones de Alcoy y Alicante, las únicas que se reconozcan en la provincia, ya que las restantes, dicen, no son Federaciones, sino dependientes de Alicante. Los compañeros de Alcoy, amenazan con retirarse de la asamblea si no son aceptadas sus proposiciones, no permitiendo tampoco que se discuta sobre ellas.

Se promueve un vivo debate, suspendiéndose la reunión por diez minutos para que los delegados de Alicante, adopten una posición.

Reanudada la sesión, los compañeros de Alicante dicen que aceptan la primera parte de la petición de Alcoy, pero que nunca reconocerán solamente a la F. U. E. de Alcoy y Alicante, pues las de Orhuela, Eliche, Elda y Alta, funcionan como Federaciones independientes y con tanto derecho como Alcoy.

Alcoy, por último, dice que solamente se reconocen a las que dependerán de la U. F. E. H., antes del 18 de julio del 36. Se rechaza la proposición, ante lo cual, los camaradas de Alcoy se retiraron de la sala. La presidencia y como referencia especial, ruega a los compañeros de Alcoy que permanezcan en la sesión aunque sea con carácter informativo. Aceptan.

A continuación se leen las resoluciones elaboradas por los delegados de Alcoy, Eliche, Orhuela y Alicante que se aprueban por unanimidad. Son las siguientes:

La asamblea provincial de la F. U. E., reunida en Alicante los días 4 y 5 de septiembre de 1937, con la asistencia de todas las delegaciones de la provincia y representaciones de los combatientes, y después de oír el informe del Comisario General, Eusebio Oca y los debates que se plantearon, acuerda:

- 1.º Hacer patente su identificación con las resoluciones y acuerdos tomados en la Conferencia Nacional de Estudiantes celebrada en Valencia los días 2, 3 y 4 de julio de 1937.
 - 2.º Que firmadas las bases en el plano nacional para la Alianza Juvenil Antifascista, no admite demora su constitución en el plano provincial. Con este objeto se encarga al Comité Ejecutivo Provincial de la F. U. E., convocar a las demás organizaciones juveniles en un plazo no inferior a siete días.
 - 3.º Las Federaciones locales, prestarán su máximo apoyo al movimiento «Alerta» y a la Unión de Muchachas, constituyéndolas en aquellos lugares donde no existan.
 - Las Federaciones Locales, comunicarán en un plazo máximo de un mes, al Comité Ejecutivo Provincial, los trabajos realizados a este efecto.
 - 4.º Incrementar la labor de las Misiones Culturales, creando:
 - a) En el plano provincial: Teatro Universitario y Guiñol Infantil.
 - b) En el plano local: Universidad Popular; Brigadas contra el analfabetismo; Misiones obreras en las fábricas, talleres y lugares de trabajo para facilitar a los trabajadores para el acceso a las escuelas de capacitación técnica; Grupos F. U. E. de muchachas para hospitales y Casas de Reposo, contra el analfabetismo.
 - 5.º Considerando que la necesidad revolucionaria de nuestros afiliados es estudiar más y mejor, se incrementará la constitución y funcionamiento de las Brigadas de Choque en todos los Centros Docentes.
 - 6.º Para llevar a cabo una eficaz política de cuadros, el Comité Ejecutivo Provincial, procederá a la creación de un fichero de todos los activistas.
 - 7.º Se faculta al Comité Ejecutivo Provincial, para que continúe editando un órgano de expresión de los estudiantes.
 - 8.º Creación de un secretariado en cada Federación Local, dedicado a la relación con nuestros combatientes de tierra, mar y aire.
 - 9.º Solicitar del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, la creación de un Instituto Obrero en Alicante.
- Una vez aprobadas las resoluciones, se pasa al último punto del Orden del día, eligiéndose por unanimidad el siguiente Comité Ejecutivo Provincial:
- Presidente, Eusebio Oca Pérez. Secretario, Antonio Horcajada Rojas. Tesorero, María Luisa Belvis. Secretarías provinciales, Carlos Navarro Esplá y el compañero Abad.
- Se posesionaron los compañeros elegidos y el camarada Oca, dirige un saludo a la asamblea expresando sus esperanzas de que todos cooperarán en los importantes trabajos que la asamblea ha fijado al Comité.
- Y con gran entusiasmo, finalizan las tareas de la tercera asamblea provincial de la F. U. E., levantando la sesión a las 7 de la tarde.

Desean pensión

Toda familia que quiera recibir en pensión completa o alícuota las prestaciones arrebucadas o sin arrebucar, para obreros y familias de esta Industria, pueden dirigirse a condiciones y sitio a la calle Campo Vasillo, número 34, Comisario Político Fuerzas Armadas. El Comisario Político, Eusebio Oca.

Es necesario y urgente ir hacia la unidad proletaria...



... para impedir que prosperen los manejos escisionistas

La gran mentira del fascismo

Nos interesa mucho —precisamente por el apasionado ardor que tenemos que emplear a diario en combatirlo— estudiar objetivamente cual es la auténtica potencialidad del fascismo. Conocer bien al enemigo es una norma táctica de elemental prudencia. Y cuando, como ahora, encontramos el fascismo a la ofensiva en todos los continentes, se impone un examen formal de sus avances y significación real. Examen que no vamos a llevarlo a sus doctrinas, sino a sus procedimientos, a su modo de obrar. La doctrina del fascismo —desde el paganosmo nazi al cesarismo de Mussolini—, en todas sus versiones carece de una personalidad ideológica auténtica. El fascismo es sobre todo un método, una táctica. Como dice Strachey en "La lucha por el poder", "el fascismo es uno de los métodos que puede adoptar la clase capitalista cuando se agudiza la amenaza de los trabajadores a la estabilidad del capitalismo de monopolios", implicando esencialmente "la tentativa de crear un movimiento popular de masas" para la protección de estos intereses de clase. El fascismo no tiene teoría ni la necesita. Es simplemente —parafraseando la definición staliniana del leninismo— el capitalismo de la era del imperalismo y la revolución proletaria. Es indudable, en cambio, que el fascismo tiene una técnica, que aplica nacional e internacionalmente, a la que debe el capitalismo algunos resultados apreciables, y uno de cuyos aspectos vamos a presentar aquí.

No hay potencia ni fortaleza que pueda apreciarse sin otra potencia o fortaleza que pueda servir para referencia. El fascismo solo puede ser fuerte en la medida de la debilidad del proletariado. Los países fascistas solo pueden tener una supremacía militar aventajando la potencialidad bélica de las naciones democráticas. ¿Existe esta potencia, esta fuerza del fascismo? En absoluto: nacido de la exasperación del capitalismo para resolver sus problemas y contradicciones, teniendo que recurrir desde sus comienzos a una propaganda equívoca y contradictoria, el fascismo solo es capaz de montar un aparato represivo y militar que sirva de contrapartida a la agitación interior y prepare la guerra contra el extranjero, única perspectiva económica a su alcance. Y en la preparación de esta guerra, en las guerras que ha emprendido el fascismo, como en su actuación para el asalto del poder, ha buscado siempre la línea de menor resistencia no ya por táctica, sino por debilidad. Su acción ha quedado paralizada en cuanto ha encontrado —a veces han bastado simplemente los síntomas— una oposición tenaz, decidida, obstinada, llevada hasta el fin.

¿Cómo llegó el fascismo al poder en Alemania? Precisamente cuando el descenso de la que parecía imagnable fuerza ascensional del nazismo quedó implacablemente revelado en las últimas elecciones alemanas, y válido de una lamentable debilidad de las organizaciones democráticas cuya triste historia es preferible no recordar. Esta debilidad llegó a extremos inconcebibles: el órgano de la socialdemocracia intentó tranquilizarse al subir Hitler al poder por el hecho de que éste había jurado cumplir la constitución de Weimar al tomar posesión de su cargo, aconsejando a los Sindicatos no secundaran ningún movimiento de protesta, que, quince días después, a las llamas del incendio del Reichstag, en vísperas de su suspensión, consideraba ya suicida e ineficaz. En España por ejemplo, la voluntad de luchar de nuestro pueblo venció al fascismo el 16 de febrero en la papeleta electoral, paralizándolo sus intentos en 1934 con la sangre gloriosa de nuestro Octubre. Porque, en cuanto encuentra una oposición firme y tenaz, el fascismo retrocede. Es un ahado entrañable de las victorias fáciles y resonantes, como podemos comprobar, sobre todo, en su política exterior, basada en el "chantaje" más descarado.

El fascismo alemán ocupó la Rhenania, rasgó teatralmente el tratado de Versalles en cuanto se convenció de que Inglaterra, dispuesta a devolver a Francia el golpe de su pasividad en el pleito italo-británico sobre Abisinia, no secundaría ninguna protesta seria y terminante. Italia habló de bombardear los buques ingleses en el Mediterráneo —cosa que ha realizado ahora, segura de la sonrisa de Chamberlain— en la época de las sanciones —convencida de que ni la Sociedad de Naciones ni la Gran Bretaña emprenderían otro camino que el de las condenaciones verbales. Esta técnica del fascismo golpea donde el éxito es seguro, rehuir toda aventura arriesgada —se aplica con mayor claridad a la guerra. Comencemos por el fascismo más extremo del eje famoso, que acusa igualmente esta debilidad reveladora y característica.

La aviación china demuestra su superioridad combativa

Estados Unidos proyecta un bloqueo al Japón si éste toma medidas arbitrarias

Noticias del extranjero

LA SITUACION INTERNACIONAL REPERCUTE EN LA BOLSA AMERICANA

NEW YORK, 8.—Las incertidumbres sobre la situación en Europa y en Extremo Oriente han provocado la baja de 3 a 12 puntos en los principales valores cotizados en Wall Street.—(Fabra.)

CONTINUAN LAS PESQUISAS PARA ENCONTRAR A LEVANEVSKI

MOSCÚ, 7.—Continúan las pesquisas para hallar al avión de Levanevski. Zadjov ha vuelto al rompehielos "Krasin", debido al mal tiempo.

El explorador Wilkins ha remitido una información sobre el estado de los hielos, que será cursada al buque rompehielos para que continúe su navegación. Se prepara activamente el aprovisionamiento del avión de Gratsianski.—(A.I.M.A.)

SE PROLONGA EL ESTADO DE SITIO EN RUMANIA

BUCAREST, 7.—Se ha prolongado el estado de sitio por seis meses más. Este recae con todo su peso sobre las masas antifascistas de Rumania. Basándose en esta ley, fueron disueltas todas las Asociaciones antifascistas, entre ellas el Sindicato Ferroviario, que contaba con 65.000 adheridos.—(A.I.M.A.)

PROTESTA DANESA A SALAMANCA POR EL HUNDIMIENTO DE UN BUQUE

COPENHAGUE, 7.—El representante de Dinamarca en Lisboa ha protestado ayer cerca del representante de los rebeldes españoles contra el hundimiento y pérdida del vapor danés "Edith" el 12 de agosto. El Gobierno danés exigirá las indemnizaciones consiguientes.—(Fabra.)

ULTIMA HORA

(Viene de la página primera.)

Donde más fuertes fueron los ataques enemigos fué en el sector de la costa, a izquierda y derecha de la carretera. Todos ellos fueron rechazados, y el enemigo, ante el empuje de las fuerzas republicanas, huyó desordenadamente. En estos combates se han distinguido por su heroísmo, lleno de entusiasmo y coraje, los batallones "Isaac Fuentes", "Larrañaga" y la 7.ª Brigada Asturiana.

A última hora de la tarde de hoy, el enemigo ha reiterado su esfuerzo en toda la línea del 16 Cuerpo de Ejército, desde los Picos de Europa a la costa. A pesar de la intensidad de estos ataques, nuestras fuerzas no sólo resistieron, sino que contratacaron con gran energía y causaron al enemigo más de 1.000 muertos.

El combate principal tuvo lugar entre Celorrio y Belmori, interviniendo una brigada enemiga compuesta en su mayoría por requetés.

Los facciosos atacaron la posición que defendía el batallón "Larrañaga". Este, con gran heroísmo, los contuvo, llegando a consumir todas las municiones, defendiéndose entonces a la bayoneta y dejando el campo cubierto de cadáveres.

También en Puerto Borrubas hubo otro intenso combate, en el que tuvieron los facciosos numerosas bajas.

El Consejo Soberano de Asturias y León, ha felicitado calurosamente a todas las fuerzas que han intervenido en esta acción.—(Febus.)

Triunfos comunistas

ESTOCOLMO, 7.—En las elecciones de representantes del Sindicato Metalúrgico de Goteborg han sido elegidos doce candidatos comunistas.—(A. I. M. A.)

PRAGA, 7.—En las elecciones del Consejo de empresa de la Fábrica de Cables "Hans" en Odenberg ha conseguido la mayoría la Federación Roja. Los fascistas checos no obtuvieron ningún puesto.—(A. I. M. A.)

gano del Partido Sindicalista, que su ingreso en la C. N. T. no implicaba la disolución de dicho Partido.—(Febus.)

CATALUNA REACCIONA CONTRA LOS EMBOSCADOS

BARCELONA, 7 (6 L.).—A mediodía recibió a los periodistas el consejero de Gobernación y les dijo que con motivo del recrudescimiento de ciertas expansiones estilo fascistas en la relación, ha tomado medidas verificándose la detención de aquellos elementos que confundían la normalización de la organización con una contrarrevolución. Por lo tanto, añade, el Gobierno de Cataluña está dispuesto a ser inflexible con todos aquellos que aprovechan las dificultades naturales de un país que está en guerra para hacer derrotismo.

ESTADOS UNIDOS INVITA A INGLATERRA A UNA UNION CONTRA EL JAPON

WASHINGTON, 7.—Las conversaciones angloamericanas parecen haber rebasado del cuadro de la simple demanda al Japón y China de evacuar Shanghai.

Parece que los Estados Unidos han pedido a Inglaterra envíe a Extremo Oriente un minimum de seis acorazados del Mediterráneo. Los ingleses vacilan y aducen que sus intereses en el Mediterráneo son más importantes.

Se proyecta, para el caso de arbitrariedades japonesas, un bloqueo del Japón cosa fácil ya que todos los buques que se dirijan a dicho país han de pasar por Singapoor o Panamá.—(Fabra.)

FUERZAS MANCHUES AL LADO DE CHINA

SHANGHAI, 7.—Dos brigadas manchues mandadas por el general Chang Hai Pang, se han pasado a los chinos.—(Fabra.)

CRIMENES DE LA AVIACION NIPONA

SHANGHAI, 7.—Aviones japoneses han bombardeado el sector oeste de Jessalid Park. Resultaron muertas 69 personas y heridas 170. Continúa la acción artillera japonesa. Se encuentra en Shanghai 67.700 soldados japoneses.—(A. I. M. A.)

JAPON Y LA OLIMPIADA

PARIS, 7.—En los círculos oficiales nipones se ha anunciado que el Japón renuncia a la organización de los juegos Olímpicos de 1940.—(Fabra.)

EL ATENTADO AL EMBAJADOR BRITANICO

TOKIO, 7.—En la respuesta nipona al Gobierno inglés, se dice que continúa la encuesta para comprobar las condiciones en que se desarrollaron los hechos, pues hasta ahora no se ha demostrado la participación de aviones japoneses en el incidente.—(Fabra.)

LA MARINA JAPONESA NO SEÑALA MAS QUE VICTORIAS

SHANGHAI, 7.—El portavoz de la Marina japonesa afirma que las tropas niponas continúan avanzando en el sector al Este de Yang Tse Pu.—(Fabra.)

CAZONEO EN SHANGHAI

SHANGHAI, 7.—A las dos y media de la madrugada se ha reanudado el cañoneo que ha alcanzado intensidad extrema.—(Fabra.)

LA GLORIOSA AVIACION CHINA

SHANGHAI, 7.—En un combate aéreo los cazas chinos derribaron dos aviones japoneses.—(Fabra.)

BOMBARDEOS JAPONESES

SHANGHAI, 7.—Los navíos de guerra japoneses y la aviación de Marina japonesa han bombardeado Chanvel y Magun.—(A.I.M.A.)

JAPON CONFIA EN LA EFECTIVIDAD DEL BLOQUEO

TOKIO, 7.—En los medios navales japoneses se mantiene la seguridad de que el bloqueo que acaba de declararse proporcionará pérdi-

das considerables a los chinos. Ya han llegado informes sobre el torpedeo de un vapor chino, cuyo nombre no se da.—(A. I. M. A.)

LOS AGREGADOS MILITAR Y NAVAL CHINOS ABANDONAN JAPON

SHANGHAI, 7.—Los agregados militar y naval de la Embajada china en Japón, siguiendo órdenes de su Gobierno, han abandonado el país a bordo de un buque americano.—(A. I. M. A.)

El caso de que esta advertencia no fuese escuchada.—(Fabra.)

MOSCÚ, 7.—El periódico "Pravda"

en su editorial de hoy se refiere a la nota de protesta entregada por el Gobierno de la U. R. S. S. al Gobierno italiano, y dice:

"Los pueblos de la U. R. S. S. estarán satisfechos al conocer la protesta dirigida por el Gobierno de la U. R. S. S. al Gobierno italiano por los ataques de piratería de buques de guerra italianos contra barcos mercantes soviéticos.

Los enemigos de la paz, en primer lugar, los fascistas italianos convierten el Mediterráneo en campo de acción del banditaje marítimo y lo convierten asimismo en un nuevo foco de peligro de guerra. Todo el mundo señala a Roma como el punto de donde reciben los órdenes de los bandidos piratas. La nota del Gobierno soviético ha desenmascarado definitivamente a éstos. El Gobierno soviético tiene pruebas irrefutables de que los actos de piratería contra los dos buques mercantes soviéticos, así como de otros extranjeros, han sido realizados por buques de guerra italianos.

La Italia fascista —dice el periódico— tiene la responsabilidad directa de todos estos crímenes. Los fascistas italianos llegan en su osadía a desafiar a las grandes potencias mediterráneas y a decenas de pequeños Estados interesados en la seguridad de la navegación de sus barcos mercantes. Lo abogan en sangre al pueblo español, añadiendo que sabrán vencer a todos aquellos que osen intentar contra la vida de los trabajadores de la Unión Soviética.—(A. I. M. A.)

SE ESPERA OTRA NOTA SOVIETICA A LA REPLICA ITALIANA

PARIS, 7.—Comunican de Roma a la Agencia Radio que los medios diplomáticos italianos se preguntaban esta mañana si el Gobierno soviético, ante la contestación opuesta en forma categórica por el conde Ciano a las acusaciones de la nota de ayer, no insistiría en las mismas bajo forma de ultimátum.

El encargado de Negocios soviético en Roma está en contacto con la Cancillería de Moscú y parece probable que reciba el encargo de realizar sin tardanza una nueva gestión en el palacio Chigi.—(Fabra.)

"LE TEMPS" CONSIDERA GRAVE EL INCIDENTE ITALO-RUSO

PARIS, 7.—Refiriéndose al incidente Italo-ruso, "Le Temps" dice que la gravedad del mismo no escapará a ningún espíritu atento a la evolución rápida de la situación internacional, llena de amenazas y peligros.

Añade que es fácil pensar que cuando el Gobierno soviético se decide a una gestión semejante no estará dispuesto a darse por satisfecho con la contestación de Ciano y que puede estar seguro de que tampoco cederá el Gobierno italiano.—(Fabra.)

La Conferencia mediterránea tendrá lugar con ambiente poco favorable

Inglaterra y Francia decididas a reunir la Conferencia pase lo que pase

RUMANIA PARTICIPARA EN LAS DELIBERACIONES

BUCAREST, 7.—En Gobierno rumano ha decidido aceptar la invitación franco-inglesa para participar en la Conferencia de las Potencias mediterráneas.—(Fabra.)

LONDRES, 7.—Se desmiente rotundamente que el Gobierno británico pensase aplazar la Conferencia Mediterránea a consecuencia de la tensión de relaciones provocada en Roma por la nota soviética. Se agrega que los Gobiernos francés e inglés están dispuestos a reunir la Conferencia, sea cual fuere el número de participantes.—(Fabra.)

BERNA, 7.—El Consejo Federal ha dado la aprobación para que se celebre en Nyon la Conferencia Mediterránea.—(Fabra.)

ITALIA DICE QUE ASISTIRA

LONDRES, 7.—Comunican de Roma a la Agencia Reuter que, a pesar de la nota soviética, Italia no se negará a asistir a la Conferencia Mediterránea.—(Fabra.)

CHAMBERLAIN Y EDEN CONFIRMAN

LONDRES, 7.—La primera visita que recibió Neville Chamberlain a su llegada a Londres fué la del ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden.—(Fabra.)

FRANCIA E INGLATERRA DISPUESTAS A UNA CAUSA CONCERTADA

PARIS, 7.—En los círculos oficiales franceses se opina que la Conferencia del Mediterráneo debe reunirse y puede dar resultados a pesar del incidente italo-soviético.

Hasta ahora han sido favorables las contestaciones de Grecia, Rumania y Bulgaria, y según las impresiones recogidas, se cree que igual actitud adoptarán Moscú, Belgrado y El Cairo.

Si no se llegase a un acuerdo de conjunto para aprobar el plan de Francia e Inglaterra, éstas estarían dispuestas, sin más tardar, a una acción concertada para asegurar la libertad de sus barcos.—(Fabra.)

MAS NAVIOS BRITANICOS AL MEDITERRANEO

GIBRALTAR, 7.—Los contratorpederos "Fury", "Forester", "Fire-drake" y "Fortway", enviados de la Metrópoli para reforzar las fuerzas navales británicas a lo largo de la costa española, han llegado esta mañana a Gibraltar.—(Fabra.)

CHAMBERLAIN EN LONDRES

LONDRES, 7.—Mr. Chamberlain, ha llegado a la capital, dirigiéndose inmediatamente a Downing Street.—(Fabra.)

El texto de la nota soviética declara firmemente que Italia es la autora de las agresiones en el Mediterráneo

La U. R. S. S. exige un castigo ejemplar a los culpables y una indemnización para las familias de los marinos

(Viene de la página primera.)

Los agresivos mencionados de las fuerzas navales italianas contra navíos mercantes que navegan bajo pabellón de la U. R. S. S.

La Embajada de la U. R. S. S. está autorizada por su Gobierno para insistir en la supresión decisiva y necesaria de tales agresiones en el porvenir y en la necesidad de una compensación plena por los daños causados a los marinos y navíos mencionados o a las familias de los primeros.

También está autorizada la Embajada para insistir en la necesidad de un castigo ejemplar a las personas culpables de haber cometido los actos de agresión citados.—(Fabra.)

TODA LA OPINION SOVIETICA, DE ACUERDO CON SU GOBIERNO

MOSCÚ, 7.—La Prensa soviética aplaude la nota entregada por el embajador de la U. R. S. S. en Roma al conde Ciano e invita al Gobierno a mantener una actitud firme en defensa de los derechos de la Unión Soviética.

Al mismo tiempo, los periódicos acogon con cierto disgusto la invitación dirigida a Alemania y a Italia para participar en la Conferencia mediterránea.—(Fabra.)

ITALIA SE NIEGA A ACCEDER A LAS PETICIONES SOVIETICAS

ROMA, 7.—El texto de la contestación italiana a la nota soviética dice:

"El Gobierno italiano comprueba que el Gobierno de los Soviets atribuye a Italia la responsabilidad de los torpedeos mencionados. Rechaza totalmente esta responsabilidad y se niega de plano a acceder a las peticiones de la U. R. S. S."—(Fabra.)

MOSCÚ, 7.—El hecho de que el Gobierno italiano haya rechazado la nota soviética, no ha sorprendido en Moscú, pues es natural que una nación a la que se acusa de piratería, no se declare culpable.

En los círculos bien informados, se considera que la nota soviética no sólo una protesta, sino también una advertencia, primer paso hacia una acción posterior en el

A la cárcel, por aumento abusivo de los precios

MADRID, 8 (3 m.).—Ante el tribunal de urgencia compareció el tendero Vicente Cortés Garcés por haber vendido a precio abusivo unos paquetes de café y maíz. Presentó una factura de compra demostrativa de que su proveedor era el culpable. El productor que asistía como testigo quedó sometido a procedimiento.

El tendero fué absuelto. El nuevo proceso es un abogado del Colegio de Madrid.—(Febus.)

Asamblea de la Agrupación de Izquierda Republicana

MADRID, 7 (6 L.).—La Asamblea general de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid ha reiterado su plena y absoluta confianza a la Junta directiva municipal, que en su día fué designada por el Comité Nacional del Partido.—(Febus.)

Asociación Profesional de Estudios Varios (F. U. E.)

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta asociación a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana día 9 del corriente a las 5 en punto de la tarde en nuestro domicilio social; tratándose del siguiente orden del día.

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Elección de la mesa de discusión.
- 3.º Informe de los trabajos realizados.
- 4.º Marcha a seguir.
- 5.º Dimisión de la directiva.
- 6.º Elección de la nueva directiva.
- 7.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega puntual asistencia.

El Secretario

probable que reciba el encargo de realizar sin tardanza una nueva gestión en el palacio Chigi.—(Fabra.)

"LE TEMPS" CONSIDERA GRAVE EL INCIDENTE ITALO-RUSO

PARIS, 7.—Refiriéndose al incidente Italo-ruso, "Le Temps" dice que la gravedad del mismo no escapará a ningún espíritu atento a la evolución rápida de la situación internacional, llena de amenazas y peligros.

Añade que es fácil pensar que cuando el Gobierno soviético se decide a una gestión semejante no estará dispuesto a darse por satisfecho con la contestación de Ciano y que puede estar seguro de que tampoco cederá el Gobierno italiano.—(Fabra.)